



世間最好的東西，是歡喜；
世間最貴的善舉，是結緣；
世間最大的力量，是忍耐；
世間最強的願力，是甘願。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

星雲禪話

無法度人

文 / 星雲大師 圖 / 李蕭銀

唐朝時候的大珠慧海禪師，俗姓朱，生卒年不詳，只知道是福建建州（今福建省建甌）人。他依止浙江越州大雲寺的智道禪師披剃出家，後來，又到江西洪州馬祖道一禪師的門下參學，六年之後悟道，便回到越州弘法。大珠慧海禪師著有《頓悟入道要門論》一卷，馬祖道一禪師看了後，曾經有一語評說：「越州有大珠，圓明光透，自在無遮障。」所以，後世的人也稱慧海禪師為「大珠和尚」。

有一天，來了一位年輕的禪僧，他向大珠慧海禪師詢問說：「老師，我有一個問題請教，什麼是佛？」

大珠慧海禪師回答說：「深潭月影，任意琢磨。」

年輕的禪僧不明白，又問：「這樣的說法就能讓參學者開悟，了解禪意嗎？」

大珠慧海禪師微微一笑，答說：「不了解的，由他不了解；了解的，讓他了解。」

在場的眾人聽了，都面面相覷，茫然不解。

年輕禪僧又繼續追問說：「那麼，不了解的人應該怎麼去了解呢？」

大珠慧海禪師看著禪僧，說：「我沒有一法度人。」

這名禪僧張口結舌，無言以對。

在禪門裡，很重視接引後學，大珠慧海禪師說「無一法度人」，就是他有不定之法。佛法是無有定法，才是佛法。禪師的千言萬語、萬語千言，最後歸於一切法「無言、無說、無示、無識，離諸問答」，如此，就表示禪心了。



佛光盃 引爆籃球大戰



↑佛光盃國際大學籃球邀請賽在高雄巨蛋開幕，星雲大師到場觀禮。
圖 / 特約記者劉學聖



【特約記者劉肇育高雄報導】第7屆佛光盃國際大學籃球邀請賽25日在佛光山開山星雲大師到場觀禮下揭開序幕，今年男、女子組除了有5支台灣UBA勁旅參賽，更有11支國外球隊受邀。佛光盃連續5年在高雄巨蛋賽事都創下單日超過萬人觀賽的盛況，不論參賽隊人數規模及重要性，現今已成為台灣籃壇年度重要盛事。

星雲大師現身開幕式

今年佛光盃除了地主佛光大學女籃，還邀請了台師大男、女籃及健行科大男籃、中州科大男籃4支UBA勁旅，還有美國、加拿大、菲律賓、日本、法國、大陸、馬來西亞等國的11支隊伍參賽，比賽強度與參賽隊伍規模皆是台灣邀請賽賽事中的頂尖。

開幕典禮上，星雲大師、佛光大學校長楊朝祥、高雄市政府秘書長楊明州、籃球協會理事長丁守中等人都現身觀禮，並鼓勵參賽球隊拿出運動家精神，全力以赴。

身為地主且挑戰女子組2連霸的佛大女籃在開幕式後登場出賽，面對來自日本的名古屋學院大學，佛大就在10人得分的多

點開花攻勢下以72：52擊敗對手。

雖然開幕首戰輕鬆取勝，不過佛大教練傅姿伶對球隊上半場表現感到不滿：「可能因為參加開幕，沒有足夠的熱身，我們上半場節奏完全不對，前2節打得荒腔走板，所幸下半場有恢復水準，打出應有表現，每個人都有扮演好自己的角色。」

佛光大學今年UBA在僅有9名可用之兵的情況下拿到第4名，不過UBA賽後一口氣補進羅培甄、劉昕好、柳云涵、林品漩等今年HBL普門高中奪冠班底，新球季獲得更多可用之兵。傅姿伶說：「大一新生加入對我們有很大的幫助，不過不管她們高中時有多好，或者有沒有拿過冠軍，上大學以後都是重新開始，只要妳肯努力，就會有比別人更多的上場時間。」

佛大女籃挑戰2連霸

去年還只能在場邊為佛大學姐加油打氣的羅培甄、劉昕好，今年加入佛大後一圓站上佛光盃舞台的夢想，談起場下打氣與上場打球的不同之處，兩人笑著說：「比賽氛圍很棒，感覺就像是在打HBL，不過這次我們總算能當地主了。」

↑台灣健行科大與菲律賓德拉薩大學球員跳球，展開一場公平競爭。

圖 / 人間社記者莊佳穎



↑台灣中州科大與南加州先鋒大學賽況激烈。

圖 / 人間社記者趙啓超

由高雄市政府與佛光大學主辦的「2017佛光盃國際大學籃球邀請賽」，25日至30日在高雄巨蛋舉行。佛光盃國際大學籃球邀請賽2013年首度移師高雄，2014年擴大規模增加男子組，2015年再將男子組由6隊增加為8隊，2016年和2017年男、女子組皆達8國16隊參賽。

西來寺短期出家 精英體驗修道

【人間社記者善淨洛杉磯報導】佛光山西來寺十八日至二十二日舉行「短期出家修道會」。此次修道會以中英雙語進行，吸引來自美國、加拿大、德國、英國、香港、馬來西亞、印尼、越南、中國大陸及台灣等國家地區一百四十六人參加。參與者有九十人擁有大學以上學歷，皆是各個領域的精英，特來體驗出家修道生活。

課程禮請佛光山寺住持心保和尚、常務副住持慧傳法師、副住持慧開法師、佛光山西來寺住持慧東法師、人間佛教研究院學術委員依空法師等授課。

首日「認識戒常住」由慧傳法師主講。慧傳法師表示，常住是大家慧命的根，要好好愛護。佛門弟子發心受戒，對於戒常住要有所認識。接著法師說明星雲大師開創佛光山，迄今走過五十年歲月，圓滿「佛法僧」三寶山，並強調佛光山是一個「集體創作，制度領導，非佛不作，唯法所依」的六和教團，兩序四眾弟子應以「佛光普照三千界，法水長流五大洲」作為努力目標。

開堂和尚慧浩法師勉勵佛子，要以虔誠



↑小菩薩除去「煩惱絲」後，露出天真的笑容。圖 / 人間社記者張志誠

恭敬心來參加出家修道會，期間觀察自己的起心動念，要以「放下」及「接受」心態過團體生活。在五天生活中要不斷修正習氣，收攝身心，安住在寺院。

慧東法師主持薰壇灑淨並開示，能來參加修道會發心修行，可說是世間稀有，難能可貴，勉勵佛子好好珍惜短期出家因緣，把握當下，在內心種下出世的善種子。

此外，西來寺十九日至二十三日亦舉行「青少年短期出家修道會」，共二十七人



↑短期出家修道會的學員體驗修道生活，圖為佛子過堂的情形。

參加。來自光明寺的十三歲小菩薩，受持五戒多年。他表示，六歲時年齡未符合標準，他請姑姑想辦法，自願跟隨哥哥參加短期出家修道會。至今「不忘初心」，年年報名，小小龍象發心不可思議。

一對兄弟因就讀佛光西來學校，去年開始參加修道會，他們的父母表示，參加短期出家後，哥哥變得謙恭有禮，弟弟則懂得尊重別人，看見孩子的改變，肯定佛門的生活教育。

西來寺近期活動

時間	活動名稱
即日起 ~10/1 (日~日)	三好兒童繪畫得獎作品展
8/5 (六)	環保回收日 (4:30 pm ~ 5:30 pm)
8/6 (日)	社會關懷組老人院探訪 (9:00 am) 光明燈法會 (10:30 am)
8/11 (五)	大悲懺法會 (7:30 pm)
8/12 (六)	環保回收日 (4:30 pm ~ 5:30 pm)
8/19 (六)	環保回收日 (4:30 pm ~ 5:30 pm)

文 / 星雲大師

- 1 鏡子要明，映物才真
- 2 月亮要明，皎潔才美
- 3 做人要明，處事才智
- 4 法曹要明，斷案才清
- 5 佛陀要明，眾生才信
- 6 心地要明，行為才善

明的重要

我懂了

光明是值得歌頌的，我們知道了光明的重要，繼而能做眾生的光明，更是重要。



老技師修飛機75年 名字印上波音777

【本報綜合外電報導】從十六歲當學徒、每小時領五十美分入行開始，一位老爺爺在飛機技工這行度過七十五個年頭，日前他獲頒做最久飛機技師的世界紀錄，而他還沒想著退休。

法新社報導，九十一歲的布萊克曼 (Azriel Blackman) 現在或許不像從前那樣事必躬親了，但他可還沒服老，仍在甘迺迪國際機場擔任美國航空飛機維修

技師長，每周上班五天，他的班從清晨五時到下午一時，但，他都比上班時間還早兩個多小時到機棚。

從一九四〇年代的飛船，到現代的波音777，布萊克曼修過超過五十種機型飛機，「我修的第一架飛機是非常粗糙的，是沒有任何系統可言。」他在公司網頁專欄撰文紀念七十五年里程碑時寫道：「這從來就不像工作，因為這是我愛的手藝，我

以此為榮。」

美國航空為了向布萊克曼致敬，在波音777駕駛艙後方的機身上，印了布萊克曼的姓名和簽名向他致敬。五年前，美航也準備一面大壁畫，畫上布萊克曼的工作情形，並寫上「布萊克曼服務滿七十年」。

金氏世界紀錄代表也在儀式中頒發布萊克曼「工作最久的航空技師」頭銜，將滿九十二歲的布萊克曼說：「你們可能覺得很難相信，但我還是把每一天，都看成新的挑戰。」